



Александр Бастрыкин выступил на международной научно-практической конференции в Московской академии СК России



В Московской академии Следственного комитета Российской Федерации проходит международная научно-практическая конференция по теме «Следственный комитет Российской Федерации: второе десятилетие на службе Отечеству».

В работе конференции принимают участие Председатель Следственного комитета России Александр Бастрыкин, первый заместитель председателя Комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству Алексей Александров, и.о. ректора Академии Следственного комитета Российской Федерации Анатолий Багмет, ректор Российской академии адвокатуры и нотариата Гасан Мирзоев, председатель Национальной Ассоциации общественных организаций ветеранов следствия «Союз ветеранов следствия» Владимир Донцов, представители министерств внутренних дел Кубы и Киргизской



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Республики, Генеральной прокуратуры Азербайджанской Республики, сотрудники СК России, студенты и преподавательский состав академии, представители российских вузов и другие приглашенные.

Открывая заседание, Александр Бастрыкин поблагодарил собравшихся участников конференции за проявленный интерес к истории зарождения следственных органов, актуальным вопросам развития и совершенствования современного Следственного комитета России.

Глава ведомства напомнил, что столь глобальная реорганизация следственных органов прошла впервые, началась она в 2007 году с создания Следственного комитета при прокуратуре РФ. Председатель рассказал об основных вехах становления следственной системы, резюмировав результат реформирования образованием в 2011 году самостоятельного Следственного комитета России.

Александр Бастрыкин подчеркнул, что обретение самостоятельности придало следствию новые качественные возможности в борьбе с преступностью, которые успешно реализовываются. В качестве яркого примера, свидетельствующего об эффективности нынешнего следствия, Александр Бастрыкин привел некоторые характерные данные. После проведения реформы показатели следователей Следственного комитета России в части возвращения судами на доработку уголовных дел улучшились по сравнению с 2006 годом, сократившись в 4 раза: с 5 047 дел до 1 254.

То же самое можно сказать и о положительной динамике раскрытия преступлений прошлых лет. Начиная с 2007 года, следователи и криминалисты совместно с органами дознания раскрыли свыше 70 тысяч таких преступлений, уголовные дела по которым были приостановлены.

Были озвучены и некоторые другие данные, отражающие эффективность работы СК России. Так, с момента создания Следственного комитета России - 2011 года – в суд направлено почти 800 тысяч уголовных дел, из них свыше 70 тысяч – о коррупции. Привлечено к уголовной ответственности более 8 тысяч лиц, обладающих особым правовым статусом, среди них почти 5 тысяч по направленным в суд уголовным делам о преступлениях коррупционной направленности. Благодаря конструктивному взаимодействию следователей с иными правоохранительными и контролирующими органами в ходе предварительного следствия и процессуальных проверок возмещено государству и потерпевшим от преступлений гражданам почти 250 миллиардов рублей.

Отдельно Председатель отметил работу ведомства в сфере совершенствования законодательства и реализации ряда значимых инициатив Следственного комитета. Среди них предупреждение рейдерских захватов предприятий; защита граждан от противозаконной практики невыплаты заработной платы; расширение сферы применения конфискации



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

имущества и другие. Самое пристальное внимание уделяется вопросам обеспечения и защиты прав несовершеннолетних.

Часть выступления Александр Бастрыкин посвятил отдельным направлениям работы ведомства, таким как организация личного приема граждан. Также он рассказал о новых структурных подразделениях центрального аппарата, среди которых специализированные отделы по расследованию преступлений в области медицины, а также по раскрытию преступлений прошлых лет.

Выполняя функции по расследованию преступлений против детей, СК России активно сотрудничает с волонтерскими организациями, благодаря которым только за прошедшие 2 года удалось найти живыми и невредимыми детей в Брянской, Тверской, Нижегородской областях, Хабаровском крае, и ряде других субъектов России. С помощью добровольцев в Оренбургской области был задержан опасный преступник, который похитил девочку, а также оказался причастным к убийству подростка и к преступлениям сексуального характера в отношении двоих детей в Пермском крае.

Глава ведомства также рассказал о модернизации системы профессиональной подготовки следственных кадров и формировании сети образовательных учреждений Следственного комитета, новых филиалов ведомственной академии. Через 5 лет потребность в следственных кадрах будет обеспечиваться в полной мере за счет выпускников ведомственных образовательных учреждений. Александр Бастрыкин добавил, что в вопросе воспитания подрастающего поколения и становления молодых следователей ощутимую поддержку оказывают ветераны следственных органов.

Завершая свое выступление, глава ведомства отметил, что дальнейшее совершенствование следствия предполагает создание условий для еще большей объективности и беспристрастности следственных органов, исключения какого-либо внепроцессуального воздействия на деятельность Следственного комитета и недопущения влияния на ход и результаты предварительного следствия в интересах граждан и государства.

Изображения





Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации



07 Февраля 2019

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1297821>